

РЕСПУБЛИКА АБХАЗИЯ



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С СЕНТЯБРЯ
1991 ГОДА

№ 15 (4126)

4 – 5
МАРТА
2022 г.

Республиканское государственное учреждение «Апснымедиа»

Особый след в истории



Март в истории Абхазии – месяц особой исторической значимости. Старшее поколение нашей Родины прекрасно помнит, что именно 4 марта – в день, когда на земле Абхазии была установлена советская власть и получила полноправную жизнь свободная и равноправная среди народов других советских республик Социалистическая Советская Республика Абхазия, и начиналась череда праздников.

Весна в Абхазии всегда была символом свободы, легкого дыхания и веры в лучшее, началом претворения в жизнь смелых планов и надежд.

Новое время привнесло в наш календарь новые имена и даты, исполнилась мечта поколений: сегодня Республика Абхазия – свободная страна, субъект международного права.

Произошло это не само по себе, ведь неслучайно в нашей небольшой стране свято верят в роль личности в истории.

Разве устанем мы благодарить Господа и промысел его, что в самый ответственный час, когда политические разломы сотрясали Советский Союз, Абхазию возглавлял Владислав Григорьевич Ардзинба, наш Владислав, как называл его каждый из нас.

Его решимость и воля, его мужество, бескомпромиссность и вера в неизменную Победу и позволили нам достичь цели – стать государством. Владислав Григорьевич заплатил за это всем. Своей жизнью.

Он ушел 4 марта 2010 года, успев увидеть свою страну не только свободной, но и признанной целым рядом стран. Он убедился, на-

сколько мощна человеческая воля, когда основана она на справедливости и здравом смысле.

Абхазия никогда не забудет и никогда не перестанет благодарить человека, возглавлявшего нашу страну в счастливые дни признания нашей Независимости, Президента Сергея Васильевича Багапш. По удивительному совпадению, родился он в тот самый день – 4 марта.

Так что сегодня мы еще раз благодарим всех причастных к этим дням, с любовью и признательностью вспоминаем лучшее из своей истории и обращаемся в будущее с надеждой на новые силы, новые достижения – во имя памяти всех лучших сынов нашей Родины, с верой в новые Победы – и прежде всего – над собой.

международный санкционный список, обслуживаются на территории республики.

Беслан Барателія подчеркнул, что ажиотажного спроса на наличность нет.

Премьер-министр Александр Анкваб указал на необходимость обеспечения условий для нормального функционирования национальной банковской системы.

Об этом сообщает сайт КМ РА

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ НАЦБАНКА ДОЛОЖИЛ О ТЕКУЩЕЙ СИТУАЦИИ В БАНКОВСКОЙ СФЕРЕ

Ситуация в банковском секторе страны на фоне санкционных мер против отдельных российских банков сегодня обсуждалась на рабочей встрече Премьер-министра и председателя Национального банка Абхазии Беслана Барателія, который рассказал

Александр Анкваб о текущей работе регулятора. По оценке председателя НБА, кредитные организации страны работают в штатном режиме, проблем с ликвидностью нет. Все банковские карты, в том числе российских банков-эмитентов, попавших в

ГЕРОИ – С ГЕРОЯМИ РЯДОМ

**НА ЗЕМЛЕ ЭШЕРЫ СОСТОЯЛОСЬ
ОТКРЫТИЕ ЕЩЕ ОДНОГО ПАМЯТНИКА**

На днях в с. Нижней Эшере Сухумского района торжественные залпы возвестили об открытии отреставрированного памятника на месте захоронения двух советских летчиков.

ной войны, в 1953-м.

Как подчеркнула на открытии директор Государственного музея Боевой Славы им. В. Г. Ардзинба, Герой Абхазии Мзия Бейя, происходящее событие –



Оба они погибли при исполнении воинского долга: лейтенант Евгений Добров в военном 1942 году, капитан Алексей Гончаров, тоже ветеран Великой Отечествен-

тоже результат неустанной работы сотрудников музея по поиску и увековечению памяти павших за Отечество воинов. На этот (Окончание на 2-й стр.)

ТАМОЖЕННЫЙ КОМИТЕТ ОТЧИТАЛСЯ ЗА ДВА МЕСЯЦА 2022 ГОДА

Руководство Государственного таможенного комитета проинформировало Премьер-министра о текущих показателях за два месяца 2022 г.

Председатель ГТК Отар Хеция и его заместитель Алиас Лабахуа сообщили, что плановые показатели удалось перевыполнить. Фактический объем таможенных платежей составил 330,3 млн. рублей при плане 275 млн.

Общий объем товарооборота через таможенную территорию Республики Абхазия за январь и февраль составил 4 млрд 794 млн рублей (на 410 млн рублей больше, чем за аналогичный период 2021 г.).

При этом объем импорта составил 3 млрд 660 млн. рублей (на 365 млн рублей больше, чем в

январе-феврале 2021 г.), экспорта – 1 млрд 134 млн рублей (рост за тот же период прошлого года составил 45 млн рублей).

Премьер-министр Александр Анкваб указал руководству ГТК страны на необходимость улучшения таможенного администрирования, особенно с учетом возможного осложнения ситуации во внешнеторговом обороте товаров.



ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ*Об исполнении Республиканского бюджета за 2020 год***Статья 1**

Утвердить Отчет об исполнении Республиканского бюджета за 2020 год с основными параметрами по доходам в сумме 7 374 558,6 тыс. рублей (Приложение № 1), по расходам в сумме 7 471 572,7 тыс. рублей (Приложение № 2) и по источникам финансирования дефицита в сумме 97 014,1 тыс. рублей (Приложение № 3).

Принят Народным Собранием – Парламентом Республики Абхазия 29 декабря 2021 года

Президент Республики Абхазия
А. БЖАНИЯ

г. Сухум

30 декабря 2021 года

№ 5237-с-VI

ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ*Об исполнении бюджета Дорожного фонда Республики Абхазии за 2020 год***Статья 1**

Утвердить Отчет об исполнении бюджета Дорожного фонда Республики Абхазия за 2020 год по доходам в сумме 97 932,5 тыс. руб. (Приложение № 1), по расходам в сумме 87 898,4 тыс. руб. (Приложение № 2), остаток средств на 01.01.2021 г. в сумме 22 828,1 тыс. руб.

Принят Народным Собранием – Парламентом Республики Абхазия 29 декабря 2021 года

Президент Республики Абхазия
А. БЖАНИЯ

г. Сухум

30 декабря 2021 года

№ 5238-с-VI

ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ*Об исполнении бюджета Фонда репатриации Республики Абхазия за 2020 год***Статья 1**

Утвердить Отчет об исполнении бюджета Фонда репатриации Республики Абхазия за 2020 год по доходам в сумме 146 949,3 тыс. руб. (Приложение № 1) и по расходам в сумме 80 576,5 тыс. руб. (Приложение № 2), остаток средств на 01.01.2021 года – 84 678,2 тыс. руб.

Принят Народным Собранием – Парламентом Республики Абхазия 29 декабря 2021 года

Президент Республики Абхазия
А. БЖАНИЯ

г. Сухум

30 декабря 2021 года

№ 5243-с-VI

ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ*О признании утратившим силу Закона Республики Абхазия от 22 декабря 2005 года № 1201-с-XIV «О продаже государственного предприятия «Пицундский рыбокомбинат»***Статья 1**

Признать утратившим силу Закон Республики Абхазия от 22 декабря 2005 года № 1201-с-XIV «О продаже государственного предприятия «Пицундский рыбокомбинат».

Принят Народным Собранием – Парламентом Республики Абхазия 29 декабря 2021 года

Президент Республики Абхазия
А. БЖАНИЯ

г. Сухум

30 декабря 2021 года

№ 5244-с-VI

ГЕРОИ – С ГЕРОЯМИ РЯДОМ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

раз инициатором ремонтно-восстановительных работ на могиле советских летчиков в с. Нижней Эшере высту-

лав Григорьевич Ардзинба был родом из Эшеры, именно Эшера стала рубежом противостояния в тяжелые дни Отечественной войны народа Абхазии 1992–1993



пил Союз российских соотечественников Республики Абхазия.

Памятник выглядит достойно – заменена ограда, заново залит фундамент, уложены плиты, благоустроена прилегающая территория.

На открытии также выступили заместитель директора музея, ученый-историк Николай Медвенский, председатель Союза российских соотечественников РА Анна Калягина и глава Администрации Сухумского района Алхас Читанава.

Перед церемонией открытия памятника все ее участники – сотрудники ГМБС им. В. Г. Ардзинба, летчики Военно-воздушных сил РА, представители Республиканского совета войны, труда и Вооруженных сил РА, Администрации Сухумского района побывали на могиле Первого Президента Владислава Григорьевича Ардзинба и возложили цветы.

И еще небольшое символическое отступление: Владис-

гт., и еще тогда, с болью теряя солдат, к которым он относился, как к родным, Владислав Григорьевич сказал: «Придет мой час, и меня похороните рядом с моими ребятами».

Выступая у могилы советских офицеров, героев Великой Отечественной войны, на примере которых воспитывались и мужали абхазские юноши, глава Администрации Сухумского района Алхас Читанава подчеркнул, что здесь, в Эшере, каждая пядь земли полита кровью погибших солдат.

Ведь Е. Добров и А. Гончаров похоронены совсем рядом с местом, где установлена мемориальная плита погибшим воинам Абхазской армии, защищавшим Родину во время Отечественной войны народа Абхазии 1992–1993 гг.

Так и есть. Герои одной войны – рядом с героями другой, а в итоге все они и есть – святая абхазская земля.

Анна САДЗБА

Умел

Такое происходит в журналистской практике. Долго, порой годами вынашиваешь мысль написать о своем друге, рассказать как о человеке, состоявшемся в жизни и профессии. Потом находится тысяча причин отложить этот материал на другое время, ведь всегда кажется, что впереди много времени и еще успеешь сказать те самые слова. А оказывается, что время упущено. Вновь не успела и буду некоторые самые важные глаголы употребить в прошедшем времени.

Мы не были друзьями с детства и даже с юности, наше знакомство длилось всего несколько лет, но от этого не стало менее значимым и добрым, по крайней мере, для меня. Художник, архитектор, человек светлой и открытой души, который не скупился на искренние поступки, а главное, на слова, идущие от сердца, наполненного любовью к людям. Я не помню, чтобы он не сделал комплимент, не отметил какую-то деталь, которая всегда приятна каждой женщине. И, как настоящий мужчина, он старался подчеркнуть женскую индивидуальность и некую загадку. Сейчас все те, кто по роду своей деятельности находился с ним рядом, видел каждый день, а порой даже те, кто только здоровался с ним, отмечают, как его не хватает. Он был немногословен, его нельзя было назвать душой компании, но от него исходило нечто, что встречается в людях нечасто, ему можно было доверять.

Джанико Окуджава, а все к нему обращались Джони, хорошо известен в среде художников еще со времен СССР. Он родился в Сенаки, там окончил русскую среднюю школу. Учился легко и с удовольствием, поэтому родители подумали, что их сын может стать в будущем хорошим врачом. Они понимали, что в медицинском институте ему будет учиться несложно, так как все предметы давались без труда. Однако у него мечты были вовсе о другом – он с детства хотел стать художником. Он рисовал свои мечты, чтобы они материализовались в будущем. Мечты сбываются не сами по себе, это известно, нужны и труд, и старание, и терпение, и умение, и удача. Объединив все это, молодой человек поступил в художественную академию в Тбилиси. Его мечта стала чуть ближе, а потом уже и вся его дальнейшая работа была тесно связана с искусством, творчество превратилось в неотъемлемую часть его жизни.

Для студента Тбилисской академии художеств каждый день был как открытие. Ведь аудитории и мастерские, в которых он бывал, воспитали не одно поколение талантливых художников и скульпторов. Скупуплезно и последовательно начинающий тогда художник внимал наставлениям именитых педагогов академии. Особое место в его творчестве отведено картинам, выполненным акварелью, и в их созда-

ОБРАЩЕНИЕ**Народного Собрания – Парламента Республики Абхазия к Президенту**

да репатриации и других ответственных государственных органов, с репатриантами – жителями Абхазии, с абхазами, проживающими за рубежом.

В результате деятельности группы разработаны изменения в Конституционный закон Республики Абхазии «О репатриантах», программы работы Фонда репатриации и Государственного комитета Республики Абхазия по репатриации, поправки по структуре Фонда. Считаю важным заметить, что годом ранее Парламентом в первом чтении был принят Закон Республики Абхазия «О государственной демографической политике Республики Абхазия». В ближайшее

время проекты будут вынесены на рассмотрение Комитета по социальной политике, труду, здравоохранению, демографии, делам ветеранов и инвалидов войны и далее на заседание сессии. Но остаются вопросы, которые мы не можем решать самостоятельно, и поэтому обращаемся к Вам.

По нашему общему мнению, есть необходимость в изменении структуры Кабинета Министров, в частности, в преобразовании Государственного комитета Республики Абхазия по репатриации в Министерство по делам репатриации и демографии. Мы считаем, что это продемонстрирует нашим диаспорам серьезность намерений государства по

репатриации соотечественников и противодействию демографическим угрозам.

Совместными усилиями Народного Собрания, Администрации Президента, Кабинета Министров, общественности республики необходимо в ускоренном темпе разработать программу по демографической политике и представить Президенту для утверждения в соответствии с пунктом 9 статьи 53 Конституции Республики Абхазия. Учитывая, что уже есть наработки и успешный опыт в этой сфере, Ваше официальное поручение позволит уже в этом году подойти к ее реализации.

Надеюсь на Ваше понимание и поддержку.

Народное Собрание –
Парламент Республики Абхазия
г. Сухум, 24 февраля 2022 года

Уважаемый Аслан Георгиевич!

Постановлением Народного Собрания – Парламента Республики Абхазия 29 сентября 2021 года № 5183-с-VI была создана парламентская рабочая группа по разработке законодательства в сфере здравоохранения и демографической политики. Основным лейтмотивом работы стало расширение задач, стоящих перед Госкомитетом по репатриации, упорядочение принятия решений, финансовой деятельности этих структур. В работе участвовали специалисты Кабинета Министров Республики Абхазия, Администрации Президента, депутаты Народного Собрания.

Проведено большое количество встреч с сотрудниками Государственного комитета Республики Абхазия по репатриации, Фон-

дарить добро

нии велико влияние азербайджанской школы живописи педагога Саттара Бахлулзаде.

Любознательный студент академии не ограничился лишь одним отделением живописи, параллельно он поступил и на архитектурный факультет. Ко времени, когда он готовился к защите дипломной работы, он был участником многих художественных выставок. Тбилиси, Ленинград, Москва, Латвия стали для него близкими и понятными, ведь говорили его коллеги на одном языке – языке живописи. География расширялась с каждым годом, соответственно росло и мастерство художника. В начале любой работы с холстом у

него возникало желание скорее заполнить своей идеей и мыслями весь этот холст. И только когда работа приобретала нужные для автора очертания, он становился спокоен и доводил её до логического завершения.

Художники тех лет, объединенные в один творческий союз, выезжали на тематические выставки. Так появилось большое полотно, посвященное строительству ИнгурГЭС. Долгие года в фойе Админи-



с оружием в руках, но помогал в силу своих возможностей, чтобы в его любимой Апсны наступил долгожданный мир и люди в ней вновь зажили счастливо.

Так бывает, когда навсегда уходит человек, – это неожиданно, несправедливо и очень больно. Но жизнь продолжается, она идет вперед, и мы стараемся следовать за ней, несмотря на потери. Много было в жизни Джони хорошего, того, что его вдохновляло и воодушевляло. Было и такое, что перевернуло всю его жизнь и ценности, которые он ставил превыше



страции села Лыхны можно было встретить полотно художника «Лыхнашта».

Большую часть своей сознательной жизни Джони прожил в Абхазии. Безусловно, за это

время в различных районах республики стали появляться его скульптурные работы или архитектурные решения. В 1981 году он стал членом Союза художников СССР, а в 1982 г. – членом Художественного фонда Союза ССР.

В 1985 году Джанико Михайловича назначают главным архитектором и главным художником города Гагры. Гагра стала местом работы и претворения в жизнь лишь небольшого числа из того, что было в мыслях и чертежах художника. До развала СССР ему удалось оставить след в архитектуре города и всего района. И в самые трудные для Абхазии времена, когда шла война, он вместе со своей семьей оставался среди нас. И тому была причина.

Еще в студенческие годы он познакомился и связал свою судьбу с Ларисой Кецаба, которая тоже училась в Тбилиси. Их совместная жизнь продолжилась в Абхазии. Для Джони Окуджава Абхазия не на словах стала настоящей Родиной.

И когда настал решающий момент – в дни, когда началась агрессия против Абхазии – он остался вместе со своими многочисленными абхазскими родственниками. Он не воевал

всего. Это – трагическая гибель сына в молодом возрасте. Пройдя это испытание, он нашел в себе силы и мужество жить дальше, вновь улыбаться и радоваться жизни. И было ради кого. Ради своего любимого внука, в котором видел продолжение себя, своего сына. И внук не подвел, он выбрал себе профессию, которая во многом перекликается с работой деда. Ален учится в Сочинском государственном университете по специальности инженер-строитель.

Таким немного грустным получился мой рассказ об этом талантливом и скромном, трудолюбивом и ответственном человеке. Мы много раз говорили с ним, что нужно провести выставку его работ, чтобы с ними познакомилась молодая художница, а ценители его творчества вновь окунулись в мир его картин. Он говорил, что еще не время, тоже откладывал на потом. Шутя обещал, что обязательно напишет мой портрет, даже уже представляет, каким он будет.

Я тоже поддерживала эту шутку, и мы все весело обсуждали, как он будет писать этот портрет. Так мы шутили и подтрунивали друг над другом, но на самом деле таким образом мы говорили на языке позитива.

Марина ГАБРИЯ,
собкор
по Гудаутскому району

Обезвредили ударный беспилотник условного противника

Подразделения радиоэлектронной борьбы (РЭБ) во взаимодействии с радиолокационными пунктами Российской военной базы в Абхазии обезвредили ударный беспилотный летательный аппарат (БПЛА) условного противника в рамках тактико-специального учения. На полигонах «Цабал» и «Нагвалуо» специалисты РЭБ

отработали навыки слаженности действий и работы различных станций и комплексов радиоэлектронного подавления и разведки, в том числе современных аппаратных комплексов «Житель» и «Красуха».

Военнослужащие радиолокационных подразделений выполнили задачи по обнаружению летящих

на минимальных и средних высотах БПЛА условного противника и передали данные по ним на комплексы РЭБ.

Всего в учении приняли участие около 400 военных специалистов соединения ЮОВО в Абхазии, было задействовано более 50 единиц специальной военной техники.

Вадим АСТАФЬЕВ,
начальник пресс-службы
Южного военного округа,
полковник

Награда писателю Владимиру Делба

В Государственной Думе РФ 16 февраля состоялось вручение Федеральных общественных наград группе российских граждан за активную общественную деятельность в разных сферах. Награды эти, как правило, вручаются за содействие развитию информационного общества и гражданских инициатив, за распространение лучших примеров функционирования информационного общества, за заботу о повышении информационной грамотности и о формировании информационно-культурной культуры; за оказание адресной поддержки некоммерческим организациям; за активную просветительскую и творческую деятельность писателей, деятелей науки и культуры.

Среди тех, кто в тот день получил награды, – абхазский и российский писатель Владимир Делба. Медаль «За доблестный

Анатолия Лагулаа, Рушбея Смыр, Людмила Кацаба. А журнал «Новые Витражи» в двух последних своих номерах опубликовал рассказы Ричарда Чкадуа и Даура Начкебия.

Александр Айгистов подчеркнул, что Владимир Делба принял прямое и активное участие в том, чтобы с творчеством абхазских писателей смогли познакомиться как можно больше читателей, и не русскоязычных в том числе.

Принимая почетную награду, Владимир Делба сказал, что укрепление, расширение творческих связей между Абхазией и Россией, развитие личных контактов между писателями, музыкантами, артистами, научными деятелями делают дружественные связи между нашими двумя странами еще более разносторонними, прочными, активными. Назвав свою деятельность лишь малой



труд» ему вручил президент Российской муниципальной академии, руководитель Российского агентства развития информационного общества, президент Общенационального союза некоммерческих организаций Александр Айгистов. Он подчеркнул, что медаль вручена писателю Владимиру Делба за его значительный вклад в укрепление культурных связей между Российской Федерацией и Республикой Абхазия. И здесь учитывалось многое: участие Абхазии в литературных проектах Ассамблеи народов Евразии, переводы произведений абхазских авторов на русский и английский языки и их публикация в «Антологии современных писателей и поэтов Евразии», в журналах международного литературного фестивального проекта «ЛиФФт», в разных изданиях Российской Федерации. В них увидели свет произведения Мушны Ласурия, Вахтанга Абхазоу,

толикой в объемном стратегическом партнерстве, существующем между Абхазией и Россией, писатель подчеркнул, что по мере возможностей и сил продолжит работу в избранном направлении и убежден, что каждый в своей сфере должен вносить вклад в дальнейшее многостороннее развитие братских уз между народами Абхазии и России.

Лиана ЯКОВЛЕВА

г. Москва

На снимке: Федеральную общественную награду – медаль «За доблестный труд» – из рук Александра Айгистова принял писатель Владимир Делба.

Р. С. Коллектив газеты «Республика Абхазия» поздравляет своего давнего друга, автора и читателя с достойным признанием его заслуг и желает новых творческих удач.

В одном из ближайших номеров будет опубликован его рассказ «Маргарита и мастер».

ЗАЯВЛЕНИЕ АБХАЗСКОГО НАРОДНОГО ДВИЖЕНИЯ

Обращаемся к Президенту Абхазии Аслану Бжания, ко всем общественным и политическим силам страны. Сейчас, когда ситуация в мире накаляется с каждым днём, когда наш союзник – Российская Федерация вынуждена проводить антинационалистическую операцию на территории Украины в условиях, когда Грузия всё ещё не отказалась от своей реваншистской политики и воспользуется первой же возможностью, чтобы напасть на нас, мы, народ Абхазии, должны показать миру единство и решимость.

В этих условиях недопустимы двусмысленные внешнеполитические послы, молчание и неопределённость. Во имя справедливости, во имя памяти наших предков, которые отдавали жизни в борьбе с фашизмом, во имя будущего Абхазии, мы должны выразить однозначную поддержку действиям России. Сейчас нужно отложить в сторону внутренние распри и споры и вне зависимости от политических взглядов объединить свои силы. В связи с этим предлагаем Президенту Республики Абхазия взять на себя инициативу и в ближайшие дни:

1. Организовать встречу руководителей политических и общественных сил страны;
2. Обозначить дату и начать подготовку к общенациональному митингу в поддержку России;
3. Приступить к немедленной реализации мер гражданской обороны, указанных в заявлении Республиканской общественной организации ветеранов Отечественной войны народа Абхазии 1992-1993 гг. «Аруаа» от 27 февраля 2022 года.

Мы со своей стороны готовы оказать поддержку и любую помощь, необходимую для реализации вышеуказанных мер.

Наши на пьедестале почета

Поздравили боксеров с успехом



28 февраля председатель Государственного комитета РА по делам молодежи и спорту Джемал Губаз принял победительниц Краснодарского края и ЮФО. Поздравляю вас, желаю и дальше продолжить этот путь, и дай Бог, чтобы мы вас увидели на больших пьедесталах», – пожелал спортсменам Аршба.

Открывая встречу, Джемал Губаз поприветствовал молодых спортсменов и поздравил их с успехами.

«Сегодня мы собрались здесь, чтобы поздравить абхазских спортсменов и их тренеров с успешными выступлениями. Мы с большой радостью воспринимаем ваши достижения и благодарим вас за результаты. Я вам желаю международных успехов», – сказал Губаз.

Президент Федерации бокса Абхазии Давид Аршба отметил, что боксерские традиции в Абхазии очень древние.

«У нас с советских времен хорошие достижения, а сегодня у нас есть успехи и в профессиональном боксе, наши спортсмены завоевывают пояса. Особенно радуется, что у нас есть и девочки, которые

подтверждают наши славные традиции. В лице этих прекрасных девочек у нас есть победительницы Краснодарского края и ЮФО. Поздравляю вас, желаю и дальше продолжить этот путь, и дай Бог, чтобы мы вас увидели на больших пьедесталах», – пожелал спортсменам Аршба.

Он также отметил, что Эрик Мукба завоевал пояс WBL благодаря слаженным действиям Госкомитета и Федерации.

«В первую очередь поздравляю тренеров спортсменов Эдуарда Делепьяна и Давида Авидзба. Желаю девочкам больших достижений», – сказал главный тренер сборной Абхазии Аслан Ахба.

Молодые спортсмены поблагодарили за прием и оказываемую поддержку.

В завершение встречи Эрику Мукба была вручена денежная премия от Джемала Губаз, Давида Аршба и Джарназа Бения.

Диане Мелконян, Лиане Мкртычан и Диане Багарян вручили цветы и денежные премии от Джемала Губаз и Давида Аршба.

Наталия и Христина Симония победили на Зимнем кубке «Виват, Россия!»



25-26 февраля в Московской области прошел Зимний кубок КСК «Виват, Россия!» по коню.

В турнире приняли участие мастер спорта России международного класса Наталия Симония и мастер спорта России Христина Симония.

В зачете для лошадей 5-6 лет Колумбус под седлом Хри-

стины Симония занял первое место, также в маршруте с высотой препятствий 120 см она одержала победу на Кристалл Кинге.

В самом высоком маршруте турнира (140 см) победу разделили Наталия Симония на Клене и Марат Хисамутдинов на Кристиане.

Об этом сообщает официальный сайт Госкомспорта РА

Живое слово Достоевского

ДЕСЯТЬ ЯРКИХ ЛУЧЕЙ ОДНОГО КОНКУРСА



Настоящим литературным праздником стал городской видеоконкурс чтецов «Мой Достоевский», который прошел в формате онлайн 25 февраля и был посвящен 200-летию со дня рождения Федора Михайловича Достоевского.

Живое слово этого великого русского писателя, «вечная ночь» и «вечный свет» его творчества, которое заставляет как бы погружаться в самих себя, напоминает нам о неизблемых моральных ценностях – нравственности, чести, долге, актуально и сегодня. В этом еще раз убедил конкурс, организованный руководителем Городского методического объединения учителей русского языка и литературы г. Сухума Земфирой Гунба. Приняли в нем участие десять учеников сухумских средних школ 7–11 классов и один шестиклассник.

Конкурсанты и их наставники восприняли этот проект с воодушевлением, подошли к нему ответственно и творчески. Поэтому и выступления детей, запечатленные на видео, получились яркими и запоминающимися. Привлекал и широкий диапазон выбранных ими для конкурса произведений писателя. В их исполнении прозвучали фрагменты из «Преступления и наказания», «Идиот», «Бесы», «Село Степанчиково и его обитатели», «Белые ночи», «Мальчик у Христа на ёлке».

Судя по комментариям, выступления конкурсантов никоим образом не оставили равнодушными, в том числе и почетных гостей мероприятия: начальника Управления образования г. Сухума Астанду Таркил, главных специалистов управления Марину Аршба, Манану Цугба, Наура Нармания, главного специалиста Министерства просвещения и языковой политики Розу Саакян, старшего преподавателя Республиканского центра повышения квалификации АГУ Майю Цыбулевскую и других.

Впечатлены были и члены жюри: доцент, завкафедрой русского языка АГУ Рица Отырба, преподаватель русского языка и литературы Цандрыпшской средней школы №2, победитель конкурса «Учитель года Гагрского района 2013-2014 гг.», лауреат 13-го Международного Пушкинского конкурса для учителей русского языка, замдиректора по учебно-методической работе Илона Шамба, главный редак-

тор Московского академического театра им. В. Маяковского Алина Айба, ведущий редактор Государственного академического Малого театра России, специалист по связям с общественностью Высшего театрального училища им. М. Щепкина Ирина Джения, а также

автор этих строк.

Каждый конкурсант выступал с определенным девизом, афоризмом Достоевского, раскрывающим суть творчества и мировоззрения писателя.

В результате обсуждения жюри пришло к единому мнению и отметило в разных номинациях следующих участников:

Полина Толяренко. За лучшее литературное чтение (ученица 9 класса сш №3, руководитель Наина Когония).

Виктория Ферманян. За актерское мастерство (ученица 10 класса сш №14, руководитель Гаяна Алпетян).

Эвелина Хашба. За дикцию и умение заставить слушать (ученица 10 класса сш №8, руководитель Элисо Барганджия).

Анабель Агрба. За лучшее воплощение сценического образа (ученица 8 класса сш №2, руководитель Роза Какалия).

Амин Мазлум-оглы. За самое удачное воплощение авторского замысла и актерское мастерство (ученик 11 класса сш №12, руководитель Диана Жоржолуани).

Анастасия Яйлова. За удачно выбранный монолог и выбор сложного материала (ученица 7 класса сш №6, руководитель Сусанна Тания).

Кира Стоцян. За девиз и умение заставить слушать (ученица 10 класса сш №11, руководитель Бэла Квициния).

Особенно жюри отметило троих конкурсантов. Это Даниил Малакян. За точность попадания в образ, умение интонационно преподнести материал, лучшее литературное прочтение, самое доброе исполнение (ученик 6 класса сш №2, руководитель Луиза Когония). Таир Казиев. За артистизм и лучшую постановку (внимание к оформлению и деталям, работу постановщика и оператора, съемку и монтаж, музыкальное сопровождение, интересные костюмы) (ученик 8 класса сш №15, руководитель Земфира Гунба). Валерия Шафорост. За оригинальность исполнения, умение интонационно преподнести материал, выбор сложного материала (ученица 9 класса сш №7, руководитель Русудан Телия).

Трое этих участников в равной мере отличились своими выступлениями.

В итоге победителями стали все, благодаря активности, старанию, стремлению совершить творческое открытие.

Член жюри Ирина Джения

отметила: «Принять решение было сложно, поскольку от всех участников конкурса исходила искренняя заинтересованность в том, что они делают, было видно, что они хотя бы донести свою любовь к русской литературе, к Достоевскому, свое желание понять и проникнуть в его мир. Это особенно дорого! Хочется поблагодарить учителей, которые помогают им раскрыться. В этом возрасте так важно, чтобы кто-то направил, ненавязчиво подсказал, что прочитать, на что обратить внимание. Здорово, что прозвучали отрывки из произведений «Село Степанчиково и его обитатели», «Бесы». Большое спасибо за удовольствие!»

Член жюри, Рица Отырба сказала: «Замечательное мероприятие организовала Земфира Николаевна! То, что школьники смогли передать магию литературного слова, особенно ценно. На мой взгляд, это в той или иной степени удалось всем участникам. Спасибо им и учителям словесникам, которые помогали им готовиться!»

Глубокую благодарность организаторам и участникам конкурса от всех членов жюри выразила Алина Айба. «Было очень приятно и интересно, – сказала она, – послушать талантливых ребят, еще раз погрузиться в удивительный мир Федора Михайловича Достоевского и обменяться мнениями с профессионалами. Буду очень рада видеть участников конкурса, – возможно, будущих коллег – в гостях в театре Маяковского».

Интересно было ознакомиться с отзывами гостей. Многие говорили о том, что конкурс был настолько насыщенным и интересным, что хотелось его продолжения, благодарили за полученное эстетическое удовольствие, отмечали, что когда наставники не ограничиваются рамками учебной программы, а способствуют и вне ее развитию творческого потенциала учащихся, в детях раскрываются самые лучшие качества, новые грани талантов. Так главный специалист Министерства просвещения и языковой политики РА Роза Саакян подчеркнула: «Спасибо конкурсантам за погружение нас в мир Достоевского – глубокий, многогранный, жизнеутверждающий. Спасибо за трепетное отношение к слову и тексту, спасибо за блеск в глазах и смелость в исполнении. Огромная благодарность организатору, душе этого мероприятия Земфире Николаевне. И даже маленький лучик добра может изменить мир, а мы увидели десять ярких лучей. Поздравляю всех с сегодняшним праздником литературы! Искренне надеюсь, что данное событие станет традицией».

Было также предложено видеоролики номинантов разместить в соцсетях. Идея, безусловно, хорошая, как и пожелание сделать видеоконкурс традиционным.

Лейла ПАЧУЛИЯ

Мнения авторов публикаций не всегда совпадают с мнением редакции

Наш адрес: г. Сухум, ул. Званба, 9
E-mail: gazeta_ra@rambler.ru
P/c 40503810000000000016
в Национальном банке РА

Тел. редакции: отв. секретарь 226-40-10;
корреспонденты 226-78-72;
бухгалтерия 226-13-46;
для объявлений 226-89-89.

Газета выходит два раза в неделю, объем – 1 печ. л., цена – 20 руб.

И.о. гл. редактора Артавазд САРЕЦЯН